EXERCICE 1 {4 points)
Commun & tous les candidats

Pour chague question, une seule des trods propositions est exacte. Le candidat indiquera sur la copie
e numéro de la gquestion et la lettre correspondant a la réponse choisie. Aucune justification n'est
demandée.

['ne réponse eracte rapporie .5 powné [ une réponse inezacte enléve 0,25 point; Uobsence de réponse
est comptée 0 point. Sile totel est négelsf, lo note est ramende & 2éro.

Le plan complexe st mund d'un mepiéee orthonerme direct dotigine O

1. Une solution de 'équation 22+ F =9+ sl ;

w3 b} % c) 34
2. Boit z un nombre complexe; |z + 1] est égal & :
8] |ef+ 1 b} |z -1 ¢c) PE+ 1 '
-~ T -1+ i3
3. Soit £ un nombre complexe non nul Cargument & Un argument de SRR B51
o Fiog g

a) —— 48 b) — 44 c] — -4

) =% ) } =

4 Joit m un entier maturel. Le complexe {p’i + 1} est un imaginaire pur 51 et seulement 5§
a} n=43 B) n=~0k+ 3 avec k entier relatif ¢] n =96k avec & entier relatif

3, 3oient A et B deux points d'affixes respectives © et —1. L'ensemble des points M d'affixe z
vérifiant [z — 1] = |2+ 1| est:

e £y la droite perpendiculaire &
1 "'".I
a) la droite [A3) b} le cercle de diamétre [Af7] C) (AB) p ¢ Bt

6. Bcit 1] le podnt d’affixe 1 — 1. L'ensemble des pomts M d'affive 7 = ¢ + 1y vérifiant
|z =31 +1] = [ =4i] a pour équation :
a) p=-x+1 bl (g—1P0 4+ =+5 el r=1-1i+5" avec @ réel

7. Zuoient A et [ les points d'affixes respectives 4 et 3. L'affixe du point €7 tel gue & triangle AGC
soit izockle aver l[:.tlﬁ, EE-:':] = E ast
af 1-—4z b =& ol T+

8, L'enzemble des solutions dans © de Péquation z_—f = 7k
3 —

a) {1-1} b L'ensemble vide e] 41-41+1d}
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EXERCICE 2 {5 points)
Clommun a tous les candidats

Un responsable de magasin achite des composants dlectroniques aupris de deux fournissenrs dans les
proportions swiventes © 25% an premier fournisseur et 73% an second
La proportion de composants défectuenx est de 3% chez le premier fournisseur et de 236 chez le second.
i et -
O l'événement & le composant est défectueux s.
Fy l'événement o le composant provient du premier fournisseur ».
- Py I'évépement o e composant provient du second fournissaus #,
1. {a) Dessitwr un acbre pondéré.
b Caleuler p (DM F}, puis démontrer que p (D) = 0,0225.
i) Sachant qu'un composant st défectueux, quells est a probabilité qu'il provienne du premier
fournissenr 7 :
Lrans foute o suite de UVerercice, on donners une seleur approchée des résultels & 10°% pras.

2. Le responsable commande 20 compozants. Quelle est la probabilité qu’an moins deux d’entre eux
soient défectuenx ¥

3. La durée de vie de I'un de ces composants est une variable aléatoire notée X qui suit 1a loi de durée
de vie sans vieillissement ou lol exponentielle de paramitre A, aver A réel strictement positif

{a) Sachant que p (X = 5) = {1,325, déterminer A

Pour les questions suivantes, on prendra A = 0,225,

(B} Quelle est la probabilité qu'un composant dure motns de 8 ans 7 plus de & ans?
(e) Quelle est la probabilité qu'un compesant dure plus de & ans sachant qu'it a déia duré plus de 3
ans ¥
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EXERCICE 3 (6 points)
Commun & tous les candidats

PARTIE A : Question de cours
L. Seit f une fonction réelle définie sur |o; +oo] Compléter la phrase suivante -
O it gque £ admet une limite finje { en +oo =i ...

2. Démontrer e théorfame o des gendarmes s @ Sofent f. g et & trois fonctions définies sur [o; +oo|
ot £ wn nombre éel, 51 g et boonl pour lisite commune O guand o tend vers 4o, et siopour
tout & asses prand gfz) = Ffiz) £ Rz, alors la limite de [ quand ¢ tend wers oo est égale & O

PARTIE B
Soit f 1a fonction définie sur B par
flzg}=e" —2—1
et s0it (0] sa courbe représentative dans un repdre orthonormal du plan. La dreite (D) d’équation
y=—x~— 1 est asymptote & (). On a représenté sur la fenille annexe la courbe () ot la drofte (I}
1. Spit @ un nombre réel. Ecrire, en fonction de o, une équation de la tangente (T & (C7) au point
M diabscise o
2 Cebte tangente [T7) coupe la droite (D) en un point &V d'abscisse b, Vérfer que b=a = =1,
3. En déduire une construction, 4 effectuer sur la feuille annexe, de la tangente (T') & (€ au point
M d'shecizse 1,5, On fera apparaitre le point NV correspondant.

PARTIE C
. Déterminer graphiguernsent le signe de f.

2. En déduire pour tout entier naturel non nul » leg indgalitéa suivantes

1
n+1

et =qal 7y ¢ 531 -
1l e _..]-.-n (2)es=T =1

wd

. En utilisant Pinégalité (1), démontrer que pour tout entier naturel non nul n

1 T
(1+—) = e
n

4. En uvtilizant 'inégalité (2}, démontrer que pour tout entier naturel non nul n

1 -+l
- (11——)
Tk

. Déduire des questions précédentes un encadrement de

(Hi)“

(£}

puts sa limite en 4o,
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EXERCICE 4 (5 points)
Candidats n’ayant pas suivi Menseignement de spécialité

Soit OALC un tétraddre trirectangle (les triangles OAB, OBC, OC A sont rectangles en ). On nota
H le projeté orthogonsl de O sur le plan (AR,
Le but de l'exercice est détudier quelgues propriftés de ce tétraidre.

1. {a) Pourquoi la droite (OH) est-elle orthogonale & la droite (BC) 7
Pourgqued o deoite (04) est-elle orthogonale a la deoite (BT

(b) Démontrer que les drostes (A et (B sont orthogonales, On démontre de fagon analoue
gue les drottes (B et [ACY sont orthogonales. Ce résultat est ici admis.

(¢) Que réprésente le point M pour le triangle ABC?
2. L'espace est maintenant muni d'un repére orthonorme {:{I;-i:'_,f, E:] . Un considére les points A{1, (1, 1,
{0, 2, 0] et C{0.0,3).

+

(a) Déterminer une équation cartésienne du plan [ AR,

(h) Deéterminer une rt:prﬂ:'almt-a.;‘..iun parametrigque de la drodte IF passant par O et orthogonale
s plan (ARC)

{c) Démontrer que e plan (ABC) et la droite I? se coupent en un point H de coordonnées
36 18 12
(E’E‘ E)'
3. (a) Caleuler la distance du point (7 au plan (ABC).

(b} Calculer le volume du tétraddre (2ASC. En déduire aire du trisngle AGC,

[e] Vérifier que le carré de Paire du triangle A5 et égal & la sormme des careés des aires des
autres faces de ca téfrasdra,
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EXERCICE 4 {5 points)
Candidats ayant suivi I'enseignement de spécialité

L (&) Quel est le reste de la division ewclidienne de 6 par 117 Justifier.
(b} Quel est le reste de la division cuclidienne de 6% par 57 Justifier.
(c} En déduire que 6% = 1 [11] et que 6% = 1[5].
{d} Démontrer que 6" — 1 est divisible par 55
2. Dams cette question, = et y désignent des entiers relatifs.
2] Montrer que I'équation
(E) G5z —dfly=1
n'a paside solution.
(b] Montrer que Péquation
(EY 17z—dlp=1
admet au moms wre solotion.

fe) Déterminer i V'aide de 'algorithme & Euclide un couple dentiers relatifs solution de
Péquation: (5]

() Résoudre 'équation [£).
En déduire qu'il existe un unique entier naturel g inférieur 3 40 tel que 17z

| 140

5 Pour tout entier naturel o, démontrer que sio'” = 8 [55] et si o™ = 1 [55] adors 5 = a [55],
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ANNEXE {a rendre avec la copie)
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